



CFP供图

国务院专项整治互联网金融 计划明年三月底前完成

举报违法行为有奖 严禁各类首付贷

首付贷、跨界金融均纳入整治范围

当前，互联网金融领域的风险隐患主要集中在P2P网络借贷、股权众筹、互联网保险、第三方支付、通过互联网开展资产管理及跨界从事金融业务、互联网金融领域广告等领域，专项整治坚持问题导向，集中力量对这几个重点领域进行整治。

P2P网络借贷领域的整治重点是落实网络借贷机构信息中介定位，禁止网络借贷机构突破信息中介职能定位开展设立资金池、自融自保、发放贷款等违法违规活动。股权众筹领域的整治强调了不得擅自公开发行股票、变相公开发行股票、非法经营证券业务等要求。

方案还要求，房地产开发

企业、房地产中介机构和互联网金融从业机构等未取得相关金融资质，不得利用P2P网络借贷平台和股权众筹平台从事房地产金融业务。规范互联网“众筹买房”等行为，严禁各类机构开展“首付贷”性质的业务。

针对当下火热的互联网资产管理及跨界金融，方案提到，互联网企业未取得相关金融业务资质不得依托互联网开展相应业务。未经相关部门批准，不得将私募发行的多类金融产品通过打包、拆分等形式向公众销售。销售金融产品应严格执行投资者适当性制度标准，披露信息和提示风险，不得将产品销售给与风险承受能力不相匹配的客户。

强调“穿透式”监管

互联网金融活动跨领域、跨区域特征明显，专项整治提出运用多种措施，实现整治全面覆盖。一是运用“穿透式”监管方法，透过表面判定业务本质属性，根据业务实质执行相应的行为规则和监管要求。二是加强部门协作，相关部门建立数据交换和业务实质认定机制，必要时组成联合小组进行

整治。三是加强金融管理部门和地方政府的协调配合。

值得注意的是，这次的方案中，多次强调“穿透式”监管。比如金融机构不得依托互联网通过各类资产管理产品嵌套开展资产管理业务、规避监管要求，应综合资金来源、中间环节与最终投向等全流程信息，透过表面判定业务本质属性。

建立举报和“重奖重罚”制度

在专项整治过程中，采取了多项措施保护投资者利益。方案提出，中国互联网金融协会要制定行业数据统计、信息披露等制度，使得投资者能充分了解从业机构相关信息。有序、稳妥处置风险，特别要做好对客户资金的保护工作。

针对互联网金融违法违规

活动隐蔽性强的特点，方案要求，中国互联网金融协会设立举报平台，鼓励通过“信用中国”网站等多渠道举报，为整治工作提供线索。推行“重奖重罚”制度，按违法违规经营数额的一定比例进行处罚，提高违法成本，对提供线索的举报人给予奖励。

综合新华社

相关

江苏8项内容 整治互联网金融

快报讯(记者 鹿伟)昨天，江苏省政府网站公布了江苏省互联网金融风险专项整治工作实施方案。记者注意到，整治包括8方面内容，其中P2P网络借贷平台、各类交易场所专项整治和民间投融资机构专项调查是江苏此次工作的重点。

其中对于P2P网络借贷业务，方案明确，不得设立资金池，不得发放贷款，不得非法集资，不得自融自保、不得从事线下营销。股权众筹平台不得发布虚假标的，不得自筹，不得“明股实债”或变相乱集资。

江苏明确，不得利用股权众筹平台从事房地产金融业务，规范互联网“众筹买房”等行为，严禁各类机构开展“首付贷”性质的业务。

数据

仅4.9%的P2P平台 符合资金存管要求

快报讯(记者 王静)8月24日，银监会正式发布《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》，要求P2P资金的存管机构应为符合条件的银行业金融机构。据融360不完全统计，截至2016年9月底，共有超过291家网络借贷平台宣布与银行签订资金存管协议，而其中实现银行资金存管系统上线的平台仅95家，占网贷行业正常运营平台数量的4.9%。江苏目前已4家平台接入银行存管，数量上位列全国第七。

C2B反向定制+大单集采

苏宁易购

5万台海信森林风推向市场

随着空气污染的不断加剧，空气净化器日益成为对抗这一环境问题的热销产品，销量逐年攀升。近日，记者了解到，海信推出的一款兼具健康、高效、智能除异味等突出特点的全新净化器KJ400F-FAD已在苏宁全国上市。此次苏宁与海信经过深入沟通洽谈，依托大数据分析顾客消费需求，进行C2B反向定制，大单集采年度5万台海信森林风KJ400F-FAD推向市场。

现代快报/ZAKER南京记者 刘德杰

据了解，苏宁易购通过提前锁定货源的方式，一方面降低了成本，为消费者提供了高性价比产品；另一方面根据消费者需求，满足去除PM2.5的基本需求，还能有效去除甲醛等装修污染，为消费者带来更健康的空气。选购一款高效、健康、智能、美观的空气净化器，海信净化器KJ400F-FAD能给你一个“会呼吸的家”。

海信森林风KJ400F-FAD是海信自主研发的一款高性能、低价格的全新型净化产品，苏宁易购上市价格目前仅售1999元。全新的KJ400F-FAD在净化性能方面完全符合新国标GB/T最高等级要求，给家人提供最安心的保护，高性能的净化效果为家人筑起一道空气保护防线，营造一个健康舒适的室内环境。

值得关注的是，海信KJ400F-FAD在外形的整体造型上继续采用上一代“小蛮腰”系列外观，简洁时尚优雅的小蛮

腰外观，家居百搭，内外兼修，精雕细琢，每一个细节都很用心。采用新型复合滤网，大幅度提升了净化效率和使用期限。该款净化器不仅除甲醛、杀菌、除异味，实时检测并改善室内空气环境，还可以释放负离子净化空气，四层快速净化，三档净化速度可随意调节；搭载的高效直流电机更省电，开启静音模式让你每天安心睡眠，物联未来，畅享自由呼吸。

“可实现3-10分钟极速净化的、更多高CADR值的空气净化器，如AO史密斯KJ-560A12、惠而浦WA-5001FK等型号的空气净化器，都是行业内具有高性价比的空气净化类产品，可作为参考首选。”苏宁相关负责人介绍，此类高CADR值的空净缩短了常规低CADR值产品需要半个多小时的净化时间，能迅速赶走污浊空气，让健康呼吸成为可能，想了解更多空气净化器新产品的消费者，可就近到苏宁门店体验。

国际金价大跌后企稳震荡 长期投资者迎入市时点

长假后的金市再度回到“闻美联储风声而动”的阶段，由于市场对加息前景预期存在分歧，国际金价在大跌后企稳震荡，一些分析人士认为，回落的金市并非前景悲观，挤压投机需求的市场或更具投资价值。

“十一”长假期间，国际金价一度遭遇“滑铁卢”，黄金期货价格跌破1300美元关口，一周内累计大跌超过60美元，创下一年来的单周最大跌幅。长假后的人民币金价也展开补跌，上海期货交易所黄金期货价格节后首日回落近4%，刷新了近4个月来的低点。

然而面对市场此前“言之凿凿”的美联储年底加息预期，国际金价并未继续下挫，到13日，国际市场黄金价格一度反弹接近1%，国内市场以人民币计价的黄金价格也渐显企稳迹象，回到近期盘整区间的上限附近。

“市场的震荡更多还是缺乏进一步的方向指引。”为此，混沌天成期货分析师孙永刚认为，近期公布的美联储9月份会议纪要是市场关注的焦点，但市场对年底加息的判断并未超出预期。

无论何时加息，对于投资者，最关注的依然是大跌后的黄金投资是否迎来入市时机。“黄金的影响因素复杂，尽管不清楚

后期还有哪些因素会主导市场，但近期的下跌实际上为长期投资者找到了更好的进入时点。”资深黄金投资者王超认为。

事实上，代表投机力量的黄金衍生品多头持仓近期已有所下降，而代表避险情绪强弱的黄金ETF基金却有所增长，到10月8日，全球最大的黄金ETF基金SPDR持有的黄金量为958.9吨，基本回到8月下旬的持仓水平。

此外，国内市场的投资者似乎也开始用行动“投票”。有数据显示，国内最大的黄金ETF基金华安黄金易ETF成交量和申购量都有所放大，存量一度突破23吨，创下历史新高。

当前的市场预期是美联储一旦在年底加息，有可能会连续加息，这无疑会提振有息资产的魅力而利空黄金。期货分析师李宁指出，除非经济增长超预期或者通胀走高，否则未来美联储连续大幅加息的可能性不大，黄金的利空效应或有限。据新华社